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Warszawa, 19.04.2024 r.      

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 2429 w sprawie niepokojącej działalności 
kierownictwa Służby Kontrwywiadu Wojskowego

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2429 Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie niepokojącej działalności kierownictwa Służby Kontrwywiadu Wojskowego, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Służba Kontrwywiadu Wojskowego (SKW), na mocy art. 39 ustawy z dnia 9 czerwca 2006 r. o Służbie 
Kontrwywiadu Wojskowego i Służbie Wywiadu Wojskowego, jest obowiązana do zapewnienia ochrony 
środków i metod realizacji zadań, zgromadzonych informacji oraz własnych obiektów i danych 
identyfikujących funkcjonariuszy. Tym samym, nie udziela informacji o osobach zatrudnionych w SKW 
ani o zakresach ich obowiązków, ani też o stosowanych formach i metodach pracy operacyjno-
rozpoznawczej. 

W zakresie oprogramowania określanego jako Pegasus informuję, iż w następstwie zarządzenia 
Prokuratora Generalnego został powołany zespół śledczy ds. zbadania legalności, prawidłowości oraz 
celowości czynności podejmowanych z wykorzystaniem tego oprogramowania.

Odnosząc się do kolejnych kwestii poruszonych w przedłożonej interpelacji informuję, iż dyrektor Biura 
I SKW posiada odpowiednie kwalifikacje oraz doświadczenie zawodowe niezbędne do zajmowania 
wymienionego stanowiska. Nie było wobec niego prowadzone kontrolne postępowanie sprawdzające. 
Posiada odpowiednie, ważne poświadczenia bezpieczeństwa, wydane przez ABW. Jako były żołnierz WSI 
został pozytywnie zweryfikowany przez Komisję Weryfikacyjną i wyznaczony przez ówczesnego Szefa 
SKW Antoniego Macierewicza do pełnienia służby w SKW. Nie jest pracownikiem Straży Miejskiej m.st. 
Warszawy. 

Jednocześnie pragnę nadmienić, iż za czasów poprzedniego kierownictwa resortu obrony narodowej 
oraz SKW na stanowiska w Siłach Zbrojnych RP i w SKW byli także wyznaczani żołnierze byłych WSI, 
w tym na stopnie generalskie.

Kwestia posługiwania się numerami telefonów nienależących do SKW została uregulowana 
zarządzeniem Szefa Służby Kontrwywiadu Wojskowego z dnia 4 lutego 2019 r. w sprawie ochrony 
fizycznej obiektów Służby Kontrwywiadu Wojskowego oraz osób w nich przebywających - czyli przez 
gen. bryg. Macieja Materkę, tj. w czasie, kiedy Ministrem Obrony Narodowej był Pan Mariusz Błaszczak. 
Posługiwanie się w czasie służby innymi niż należące do SKW numerami telefonów jest więc 



www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218

00-911 Warszawa

2

dopuszczalne na mocy wymienionego zarządzenia. Natomiast, zgodnie z zarządzeniem Szefa Służby 
Kontrwywiadu Wojskowego z dnia 27 stycznia 2021 r. w sprawie gospodarki transportowej SKW, pojazdy 
służbowe przysługują Szefom Służby oraz dyrektorom jednostek organizacyjnych SKW w celu 
zabezpieczenia ich potrzeb komunikacyjnych oraz dojazdu z miejsca zamieszkania, w którym przebywają 
w okresie zajmowania stanowiska służbowego w SKW, do miejsca pełnienia służby lub świadczenia pracy 
i z powrotem. Nowe kierownictwo SKW ograniczyło o 80% korzystanie z pojazdów służbowych przez 
innych funkcjonariuszy i żołnierzy SKW, którym poprzednie kierownictwo SKW przydzieliło pojazdy 
służbowe w celu zabezpieczenia ich potrzeb komunikacyjnych.

Informuję również, iż zastępca Szefa SKW, płk Krzysztof Dusza, złożył następujące oświadczenia 
majątkowe: 21 grudnia 2023 r. - z chwilą przyjęcia do pracy w SKW, 1 marca 2024 r. - z chwilą 
wyznaczenia na funkcjonariusza SKW, 27 marca 2024 r. - za rok 2023 r.

Jednocześnie wyjaśniam, iż płk Krzysztof Dusza, w następstwie przeprowadzenia poszerzonego 
postępowania sprawdzającego, otrzymał wszystkie wymagane poświadczenia bezpieczeństwa, a zatem 
wszelkie kontakty pułkownika z obywatelami innych państw zostały zweryfikowane. Zgodnie 
z posiadanym zakresem obowiązków, wymieniony oficer wykonuje wszystkie przynależne mu obowiązki 
służbowe, łącznie z utrzymywaniem kontaktów służbowych o charakterze międzynarodowym.

Ponadto, w zakresie pytania dotyczącego uposażenia płka Krzysztofa Duszy wyjaśniam, że Zastępca Szefa 
SKW, podobnie jak jego poprzednicy, otrzymuje uposażenie zgodnie z tabelą zaszeregowania 
przewidzianą dla tego stanowiska.

Z kolei, odnosząc się do polityki kadrowej informuję, iż od 19 grudnia 2023 r. do służby w SKW nie są 
przyjmowani byli wiceministrowie obrony narodowej – tak, jak miało to miejsce w 2018 r.

Obecnie SKW nie finansuje również studiów MBA, w tym na Collegium Humanum, zastępcy Szefa SKW 
oraz dyrektorów ważnych jednostek organizacyjnych SKW, jak miało to miejsce w latach 2019-2022. Nie 
awansuje oficerów ze stopnia porucznika do pułkownika w kilkanaście miesięcy. Obecnie, Służba 
Kontrwywiadu Wojskowego, kierując się zapewnieniem interesu bezpieczeństwa informacjom 
niejawnym, wobec żołnierzy, pracowników resortu obrony narodowej oraz funkcjonariuszy SKW, będzie 
stosować te same zasady podczas wydawania poświadczeń bezpieczeństwa, wszczynania kontrolnych 
postępowań sprawdzających bez względu na posiadany stopień czy zajmowane stanowisko służbowe. 

Szef SKW, kierując się potrzebami służby oraz względami zapewnienia bezpieczeństwa Sił Zbrojnych RP, 
deleguje funkcjonariuszy i żołnierzy do wykonywania zadań w jednostkach/ komórkach organizacyjnych 
SKW znajdujących się na terenie Polski i jest to traktowane jako wyróżnienie oraz bardzo ważny czynnik 
rozwoju kadrowego funkcjonariusza i żołnierza SKW.

W świetle powyższego oraz mając na względzie stanowisko zajmowane przez Posła Mariusza Błaszczaka 
w poprzednim rządzie, zdziwienie budzi troska o zamknięte konto gen. bryg. Jarosława Stróżyka w sieci 
społecznościowej X, prowadzone w czasie, kiedy nie pełnił funkcji publicznych.

Podsumowując, informuję, że kierownictwo SKW nie zamierza ujawniać dokumentów niejawnych, 
w tym o najwyższej klauzuli tajności, na zamówienie polityczne lub historyczne – tak, jak miało to miejsce 
w 2023 r.

Z poważaniem

Paweł Bejda

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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